

Хлеборобы района! Ударным трудом ознаменуем год 60-летия СССР!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1016 (5604)

СРЕДА, 25 августа 1982 г.

Цена 1 коп.

Пресс-центр РК КПСС сообщает

Таналыкский совхоз. Лидером социалистического соревнования среди комбайнёров совхоза стал комбайнёр Сазильского сельхознадзора Георгий Геннадьевич Ефремов. На комбайне СКД-6 он с начала жатвы-82 намотал 4067 центнеров зерна.

На вспашке зерни обрывцы труда показывают механизатор Гаделевской фермы Нуржин Шайнукумбетов. На тракторе К-701 он сначала уборочных работ вспахал около 330 гектаров зерна. Сменную норму перевыполняет в 2-2,5 раза.

Вчера водитель автомашины ГАЗ-53 Анатолий Кудришов, уча-

ствует в Бакаловском отделении на перевозке зерна из-под комбайнов на ток, сделал 16 рейсов, т. е. перевез 61 тонну зерна.

Кохоз имени Ленина. Используя каждую минуту погожего времени механизаторы хлебостроения ежедневно наращивают темпы уборочной страды. Так, на подборе зернотехники наилучшей производительности труда добиваются комбайнёры зернового звена А. З. Сухова и Н. Ф. Шкарапова. Из бункеров комбайнов «Колос» и СКД-6 они выдали 3059 — 2838 центнеров зерна.

На косовище зелёной массы хороший производительность труда отличается звено Г. К. Турутова в составе коммуниста Р. К. Кускова и комсомольца Хаммата Уракова. С началом уборки звено скосило на силос 24473 центнера зелёной массы.



Партгруппа уборочно-транспортного комплекса № 4 ордена Ленина Матраевского совхоза Виктор Иванович Мармышев возглавляет звено, отлично трудаются комбайнёр кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Знак Почета заслуженный механизатор РСФСР Иван Иванович Ткачук и опытные водители автомашин Сагидуллович Манишев, Тимергалий Миннигареевич Галимов. Виктор Иванович и Иван Иванович более четверти века участвуют в хлебоуборочных кампаниях. Из года в год добиваются высокой выработки. Так, и во втором году одиннадцатой пятилетки каждый из них выдал из бункера своего комбайна около четырех тысяч центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: (слева направо) И. И. Ткачук, В. И. Мармышев, З. С. Манишев и Т. М. Галимов.

Фото В. УСМАНОВА.

Социалистические обязательства

ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ ПЕРВОЙ СВОДНОЙ ЛЮБЕРЦЕЙСКОЙ АВТОКОЛОННЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА

Выполнение решения XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в целях скошено зерновых культур в процентах к плану, треть — обмолочено в процентах к плану, четвертая — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, пятая — продано зерна государству в процентах к плану; шестая — сплавлено зерби в процентах к плану.

Перешести на каждом автомобиле в среднем не менее одной тысячи тонн зерна, зелёной массы и других сельскохозяйственных грузов;

Добиться коэффициента использования автопарка не менее 95%, принципа — 0,75;

Исключить потери урожая при перевозках;

Не допускать дорожно-транспортных происшествий.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектива водителей второй сводной Люберецкой автомашины.

По поручению коллектива обязательства подписали лучшие шоферы и руководители автотранспорта.

Всего 15 подписей.

Перевыполнением сменного задания на 50—100 процентов ознаменовали первую пятидневку ударного декадника по перевозке зерна государству водители второй сводной автомашины Московской области, работающие в Аксёновском совхозе. Водители автомашин ГАЗ-52 и ЗИЛ-130 А. С. Ястребов, А. В. Караплын, Н. С. Евстратов в прошлой пятидневке на Сибирский

Перекрывают задания

Несмотря на трудные погодные условия, вызванные частными дождями, комбайнёры, водители автомашин колхоза имени Фрунзе ведут напряженную борьбу за хлеб. К уборочной страде хорошо подготовлены свои комбайны старейшие механизаторы колхоза Бухарбаев Айрат, Далятбаев Зариф, и Бухарбаев Мажитин, Сейчас Айрат и Мажитин Бухарбаевы на своих «СКД-6» ежедневно выдают из бункера 170—200 центнеров зерна.

Образцы труда показывают З. Далятбаев и молотобойщик комбайна А. Калинин. Каждый из них ежедневно перевозят от комбайнов на ток по 30—32 тонны хлеба. Когда комбайнёры агрегаты освобождаются, они возят зерно из тока на элеваторы.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,
экономист колхоза.

Перевыполнение нормы

элеватор перевезли 96 тонн зерна. С перевыполнением норм, трудаются также шоферы автомашин ЗИЛ-555, организации Подводческого А. Н. Шербина, В. В. Калинин, В. Н. Чагин, А. С. Багаев, работающие на вывозке зерна из-под комбайнёров.

Несмотря на капризы погоды, автомашины, при-

бывшие на уборку урожая-82 в Хайбуллинский район, работают без простоя. Этому во многом способствует хорошо наложенная диспетчерская служба и взаимопонимание между руководителями хозяйства и начальниками автоотрядов. Применение этому служит работа начальника автоотряда за-

тобазы МЭМ Валентина Михайловича Гаврилова, работающего уже второй год в Центральном отделении Аксёновского совхоза, награждённого Почётной грамотой Хайбуллинского района КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов по итогам жатвы-82.

Б. КИСЕЛЕВ,
парторг сводной автомашины № 2 г. Люберцы.

Правофланговые соцсоревнования МОЛНИЯ

Водитель Люберецкой автомашины С. М. МАРИЧЕВ, работающий в совхозе Таналыкский, за 14 рабочих дней, начиная с 4 августа, вывез в закрома государства на КамАЗе с прицепом 2485,5 центнера зерна на Сибирский элеватор, а В. А. МОСЕНДЗ и А. А. ЕВТУШЕНКО — 1678,5 и 1579,9 центнера соответственно за 12 и 13 дней.

В. ТЕТЕРИН,
парторг сводной автомашины.

Дневник уборочных работ на 24 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых культур в процентах к плану, третья — обмолочено в процентах к плану, четвертая — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, пятая — продано зерна государству в процентах к плану; шестая — сплавлено зерби в процентах к плану.

Колхозы:

Имена	Фрунзе	41,8	38,7	10,1	19,1	2,4
Новый путь	29,7	27,7	11,5	8,9	2,4	
Кр. доброволец	63,1	54,0	13,9	28,3	6,7	
Иван Калинин	27,1	20,0	11,6	5,7	9,5	
Красное знамя	28,6	12,9	21,5	3,2	4,8	
Имена Ленина	43,1	21,1	21,3	12,1	6,4	
Салындар	25,3	18,9	11,4	—	8,7	
Имена Салавата	31,8	28,4	13,4	29,5	3,8	

Совхозы:

Аксёновский	43,3	34,7	14,0	18,1	11,5
Таналыкский	51,2	45,9	15,1	37,4	23,7
Хайбуллинский	34,8	27,2	11,9	14,7	12,0
Майнский	43,4	37,5	12,8	29,2	8,9
Матраевский	42,6	28,5	15,6	20,0	7,0
Степной	49,8	49,6	15,5	32,6	12,7

По району:

42,0	33,4	14,2	20,9	10,4
------	------	------	------	------

23 августа был сухим и солнечным днем. Однако и в этот день колхозы и совхозы района не спрашивались с дневным заданием по обмолоту хлебов. Обмолочено за день хлебов всего на площади 3825 гектаров, вместо пяти тысяч по заданию. Многие хозяйства стремятся обмолотить зерно скошенные до дождей, и разрыв между косовицей зерна и обмолотом лежит в валках. Почти на 700 гектарах зерновые культуры лежат в валках. Необходимо умело маинировать техникой, при настоящих погодных условиях уборку хлебов в основном вести напрямую.

60 ЛЕТИЮ СССР —
УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Дневник соревнования

За 41-ю ударную неделю, с 16 по 22 августа, победителем в социалистическом соревновании среди колхозов молочнотоварных ферм колхозов и совхозов района признан колхозный Савельевский молочнотоварный фермы Таналынского сельского совета (бригадир А. М. Галинов), надевший по 90 кг молока на тонну молочного сырья от каждой фуражной коровы.

Колхозному Савельевскому молочнотоварному ферме присужден переходящий золотой призёрский КПСС, исполнению районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по надоям молока колхозами Татыр-Узякской и Яковлевской молочнотоварных ферм Акъярского сельского совета и Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец».

Дожди шли днем, ночь, еще один день, к утру превратились, из-за Сакмары потянулся слабый ветер, погнали волны по набухшему алагой хлебному полю. Леонид Кулиненко не вытерпел, на поспешной машине поехал к комбайнам. Сбившись в кучу, словно старо-дюжиничных экипажей, «Нивы», «Сибиряки», омыты дождями, стояли подгрядущим огромному временно-го поля.

Комбайнер походил по старику, сорвал несколько спортивных занавесок, поднял потемневшую, тучу, пошли низко, задевая своим ложьми за вершину соседнего холма, и хлынул такой дождь, какого, пожалуй, еще не было...

И старину не помнил, чтоб в наших краях, в августе, такая погода была, — рассказывал второй секретарь Хайбуллинского райкома партии Р. Хайбуллин. — Погодите, сами, в первом половине августа 11 дней были дождичками, с 1 по 17 числа выпало 65 миллиметров, ала-

Опытный механизатор

Владимир Иванович Кулагин является одним из опытнейших механизаторов Новозаденинского отделения Маканского сельского совета. Еще в 1958 году он окончил курсы трактористов и с тех пор трудится на полях родного совхоза. Работал первые годы на тракторе С-80, а потом уже, в 1964 году, сел на комбайн. Убрал с хлеб на комбайнах СК-3, СК-4, добиваясь неплохих результатов в труде. Так, в 1978 году Владимир Иванович намотил 12,5 тысячи центнеров хлеба.

Во втором году одни-

свойх комбайнеров трудятся около 200 механизаторов, прибывающих из районов с промышленными предприятиями городов Республики, студентов, сельхозинститута. Люди эти горят желанием, как можно больше сделать, на хайбуллинские поля, но многие из них имеют недостаточные знания технического обслуживания комбайнов, настройки машин на оптимальные рабочие работы. Для таких комбайнеров прямо в поле организуются короткие симпозиумы, на которых

надают пятнадцати В. И. Кулагин взял обязательство намотить 10 тысяч центнеров зерна.

— В трудных условиях ведем наше уборку хлебов, — рассказывает Владимир Иванович, — машины под постоянные дожди. И все же наши механизаторы, в отдельном случае работают 10 комбайнов, используя каждую возможность, полны стремления провести жатву-82 в кратчайшие сроки и без потерь.

НА СНИМКЕ: комбайнер В. И. Кулагин.

Фото В. УСМАНОВА.



Редактор Ш. М. БАЛГУСКАРОВ.

СИБАЙСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 НА БАЗЕ ТРЕСТА «БАШМЕДСТРОЙ» ПРОДЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1983 ГОДУ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬСТВАМ:

1. С трехгодичным сроком обучения (в возрасте 15 лет и старше, образование 8 классов):

каменщики-монтажники железобетонных и стальных конструкций;

монтажники железобетонных и стальных конструкций, электросварщики;

столяры (строительные, плотники);

штукатуры по художественной отделке;

электромонтажники по осветительным сетям и электроборудованию;

слесари по ремонту автомобилей;

слесари-сантехники, газосварщики;

электрогазосварщики ручной сварки (газосварщики);

машинисты башенных и козловых кранов.

Всем принятым на учебу предоставляется бесплатно: триразовый питание, форменные обмундирование, благоустроение общежития. Кроме того, учащимся выдается зарплатная плата в размере 50% от суммы выполненного объема строительно-монтажных работ в период прохождения производственной практики.

На базе училища открыта кружка художественной самодеятельности и технического творчества учащихся, мотоциклетная.

Для поступления в училище необходимо предъявлять следующие документы:

1. Заявление на имя директора.

2. Паспорт или свидетельство о рождении.

3. Документ об образовании.

4. Характеристику из школы.

5. Автобиографию.

6. Справку с места жительства.

7. Справку о семейном положении.

8. Фотографии 3x4 см, 6 шт.

9. Медицинскую справку ф. № 26.

Прием документов и зачисление в приемной комиссии ежедневно.

Начало занятий 1 сентября.

Телефоны: 21-73, 20-76.

Коллектив, руководство Таналынского сельского совета глубоко сорбит по правду кончины ветерана сельского хозяйства.

ГУЗЕНКО Алексей Федосеевич и выражают искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким покойного.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.

Трудный хлеб Зауралья

колосья, потер их наладонки. Выход был неудивительным: работать пока некогда. И комбайн по полю не пройти — точуть будет тяжелая машина, и колеса еще не просохнут, зерно не засыплется.

Принято, что обстановка может улучшиться лишь во второй половине дня, Леонид Петрович взялся за дело, которое, собственно, и привело его к комбайнам: поднял жатку и стал прикладывать кинеской части копирующего барабана, специально им заготовленную полиэтиленовую пленку, чтобы барабан ровно и легко скользил по зерновой почве, чтобы на него не налипала грязь и не сбивалась тем самым наилучший уровень среза.

Часа за два до захода солнца Кулиненко решил попытаться счастья: залел двигатель комбайна, на первой пониженной передаче подвел машину к ячменной стено. Хотя рубленые колеса комбайна оставляли на поле глубокие следы, мотор в напряжении сорвался перед воздушниками, трудностями, в ходе работы быстро пересматривали привычные, традиционные способы уборки зерна.

Основной упор стал делаться на прямое комбинирование. Примечательно, зерновые уборочные машины настраиваются на самый низкий срез, агрономы требуют от механизаторов, чтобы высота стерни не превышала пять сантиметров. Ведь только таким путем можно сэкономить по времени обмолачивать привычные колосья. Механизаторы, специалисты, народные контролеры самое пристальное внимание уделяют регулировкам на точную работу основных узлов комбайнов. Цель та же — снизить потери зерна.

В рядах колхозных и

специальных механизаторов, наряду с зерновыми, трудятся комбайнеры, прибывающие из районов с промышленными предприятиями городов Республики, студенты, сельхозинститута.

Да, налево! Приходит буквально вырывать из-под ног колеса минуты, как это сделал Кулиненко. Надо отметить, что в сельскохозяйственном поле хайбуллинской нивы и сейчас механизаторы, наряду с зерновыми, показывают высокий класс работы. Вновь отнимается зерно известного, уже нам Леониду Кулиненко (вместе с Леонидом Петровичем) убирает зерно его сын Анатолий, а также умный механизатор Галинур Гафиуллин (из Маканского сельского совета). Третьим комбайнами зерно на сегодняшний день поля Матравского сельского совета дают по 30 центнеров зерна с гектара, по 22 центнера с гектара, на мельницы изготавливают из зерна пшеницы и ячменя.

Используя каждую возможность, каждый просит в тунца, показывают пример Альбертовской доблести А. Трифоненко, В. Марышев, И. Никулин из Матравского сельского совета, К. Конышев, А. Ткачев, А. Корсун, Г. Ефимов, Н. Динмухаметов из Таналынского сельского совета, Н. Тулибаев, В. Полубояров, В. Гаозада из Акъярского сельского совета, к десети других комбайнеров района, уже вышедших из бункеров своих машин по три-четыре тысячи центнеров хлеба.

Трудники района не забывают и о первой западине — земеделице — более 11 тысяч тонн пшеницы, ячменя, овса отправлено ими на элеватор. Тоннажи, не на всех участках уборочного фронта хайбуллинцы действуют четко и слаженно. Тема хозяйства района оказывается совершенно неподготовленной к работе с аланским зерном. На весь район имеется только одна сушарка — та, что на государственном пункте. Пробовали сузить зерно в агрегатах АВМ, но из-за технологических просчетов

телефоны: радиоремонт — 2-11-95, сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, ответ. секретаря, отдел сельского хозяйства — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиодорожек — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-97, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-97.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 1021. Тираж 4932.